
SONDAGE 
Elections fédérales et européennes en 

Belgique

28 au 31 mai 2024 Echantillon : 2 641 personnes



Étude réalisée par Cluster17 pour RTL auprès d’un échantillon de 2 641 personnes (dont 1140 
wallons, 501 bruxellois, 1000 flamands) représentatif de la population belge âgée de 18 ans 
et plus.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 28 au 31 mai 2024.    

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreurappliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de : 5% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 95%

2641 personnes 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 1,8 1,6 1,4 1,1 0,8

1140 personnes 1,3 1,8 2,4 2,7 2,9 3 2,9 2,7 2,4 1,8 1,3

1000 personnes 1,4 1,8 2,5 2,8 3 3,1 3 2,8 2,5 1,8 1,4

501 personnes 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 4,4 4,1 3,6 2,7 1,9



RÉSULTATS



Intentions de vote Flandre
Si les élections législatives fédérales avaient lieu dimanche prochain et si les candidats 
étaient les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

2,8%

9,2%

6,9%

13,0%

9,3%

12,0%

19,6%

27,2%

Anders

PvdA

Groen

Vooruit

Open Vld

CD&V

N-VA

Vlaams Belang



Intentions de vote Flandre
Si les élections législatives fédérales avaient lieu dimanche prochain et si les candidats 
étaient les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Cluster PvdA Groen Vooruit Open Vld CD&V N-VA Vlaams Belang Anders

Multiculturalistes 27% 24% 26% 7% 11% 4% 0% 1%
Modérés 7% 18% 22% 18% 26% 8% 0% 1%

Humanistes 3% 4% 10% 16% 16% 30% 12% 9%
Libéraux 5% 0% 21% 6% 10% 27% 28% 2%

Apolitiques 23% 5% 7% 0% 8% 12% 45% 0%
Réfractaires 33% 0% 3% 0% 0% 11% 42% 11%

Conservateurs 7% 0% 4% 4% 7% 32% 46% 0%
Anti-Assistanat 0% 0% 4% 17% 11% 46% 22% 0%

Nationaux-populaires 6% 0% 6% 4% 0% 24% 54% 6%
Identitaires 0% 0% 2% 0% 0% 8% 90% 0%

Vote F19
CD&V 0% 5% 7% 2% 71% 9% 4% 1%
Groen 20% 54% 17% 2% 5% 0% 0% 2%
N-VA 2% 0% 3% 4% 2% 57% 32% 0%

Open Vld 0% 2% 12% 51% 0% 20% 8% 8%
PvdA 65% 11% 11% 2% 0% 4% 6% 1%
Sp.a 13% 3% 59% 4% 2% 3% 14% 3%

Vlaams Belang 6% 0% 1% 0% 1% 0% 91% 1%
Age

18-24 18% 7% 15% 7% 7% 14% 30% 2%
25-34 10% 11% 8% 9% 6% 21% 31% 3%
35-49 11% 3% 9% 7% 7% 28% 31% 4%
50-64 10% 10% 12% 7% 22% 17% 20% 2%
64-75 6% 8% 19% 18% 11% 16% 19% 3%
75+ 1% 3% 22% 10% 18% 14% 29% 3%

Total général 9,2% 6,9% 13,0% 9,3% 12,0% 19,6% 27,2% 2,8%



Intentions de vote Flandre
Si les élections législatives fédérales avaient lieu dimanche prochain et si les candidats 
étaient les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Genre PvdA Groen Vooruit Open Vld CD&V N-VA Vlaams Belang Anders
H 11% 6% 12% 8% 9% 20% 31% 3%
F 7% 8% 14% 10% 15% 19% 24% 3%

CSP
Professions indépendantes 1% 3% 2% 20% 17% 33% 24% 0%
Cadres, prof intellectuelles 

supérieures 3% 5% 9% 16% 19% 28% 20% 0%

Professions intermédiaires 18% 10% 13% 9% 11% 10% 22% 7%
Employés 10% 8% 11% 12% 6% 26% 24% 3%
Ouvriers 10% 0% 13% 0% 12% 10% 53% 2%
Retraités 4% 8% 19% 13% 15% 15% 24% 2%

Autres inactifs 11% 4% 16% 5% 1% 17% 43% 3%
Revenus

Moins de 1000 euros 8% 0% 5% 6% 0% 21% 58% 2%
1000-1500 euros 10% 5% 15% 5% 9% 15% 36% 5%
1500-2000 euros 13% 6% 10% 9% 18% 14% 25% 4%
2000-3000 euros 11% 8% 12% 6% 10% 22% 28% 2%
3000-5000 euros 3% 9% 12% 8% 16% 21% 28% 3%

Plus de 5000 euros 7% 3% 18% 19% 3% 29% 19% 2%
Province
Anvers 11% 8% 9% 7% 10% 24% 27% 4%

Flandre occidentale 6% 6% 14% 10% 19% 15% 29% 1%
Flandre orientale 9% 7% 13% 12% 11% 18% 29% 1%

Limbourg 9% 4% 15% 9% 16% 18% 27% 2%
Brabant flamand 8% 8% 12% 11% 11% 21% 22% 7%

Total général 9,2% 6,9% 13,0% 9,3% 12,0% 19,6% 27,2% 2,8%



Intentions de vote Flandre Européennes
Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain et si les candidats étaient 
les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?
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Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain et si les candidats étaient 
les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Cluster PvdA Groen Vooruit Open Vld CD&V N-VA Vlaams 
Belang Anders

Multiculturalistes 31% 35% 22% 0% 11% 0% 0% 0%
Modérés 6% 24% 18% 19% 27% 3% 0% 3%

Humanistes 3% 7% 15% 23% 19% 27% 5% 1%
Libéraux 7% 0% 14% 8% 12% 28% 30% 1%

Apolitiques 13% 5% 8% 4% 7% 18% 46% 0%
Réfractaires 35% 0% 4% 0% 0% 12% 49% 0%

Conservateurs 3% 0% 7% 10% 7% 31% 39% 3%
Anti-Assistanat 0% 0% 4% 26% 9% 28% 31% 1%

Nationaux-populaires 6% 1% 6% 4% 2% 25% 51% 4%
Identitaires 0% 0% 2% 0% 0% 3% 95% 0%

Vote E19
CD&V 0% 4% 3% 0% 75% 12% 5% 0%
Groen 20% 64% 9% 0% 2% 4% 0% 1%
N-VA 4% 0% 1% 0% 6% 51% 38% 0%

Open Vld 0% 2% 10% 61% 2% 10% 11% 3%
PvdA 65% 12% 7% 6% 0% 4% 5% 0%
Sp.a 8% 4% 66% 3% 0% 11% 6% 0%

Vlaams Belang 5% 0% 1% 2% 0% 2% 89% 0%
Age

18-24 21% 9% 9% 15% 10% 9% 24% 3%
25-34 8% 12% 10% 13% 6% 16% 30% 5%
35-49 7% 7% 11% 8% 9% 25% 33% 0%
50-64 10% 10% 11% 10% 20% 17% 22% 1%
64-75 7% 13% 15% 19% 13% 13% 17% 3%
75+ 2% 13% 19% 8% 19% 6% 32% 1%

Total général 8,6% 9,9% 12,0% 11,1% 12,9% 16,6% 27,2% 1,7%

Intentions de vote Flandre Européennes



Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain et si les candidats étaient 
les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Genre PvdA Groen Vooruit Open Vld CD&V N-VA Vlaams Belang Anders

H 8% 7% 11% 11% 13% 17% 31% 2%
F 9% 12% 13% 11% 13% 16% 24% 2%

CSP
Professions indépendantes 0% 0% 2% 32% 17% 22% 26% 0%
Cadres, prof intellectuelles 

supérieures 5% 10% 12% 13% 21% 16% 21% 2%

Professions intermédiaires 17% 13% 11% 13% 11% 5% 23% 7%
Employés 7% 13% 10% 14% 8% 29% 18% 1%
Ouvriers 10% 3% 8% 0% 16% 7% 56% 0%
Retraités 5% 13% 16% 13% 17% 9% 23% 4%

Autres inactifs 7% 8% 21% 9% 0% 10% 44% 0%
Revenus

Moins de 1000 euros 6% 6% 6% 0% 0% 22% 61% 0%
1000-1500 euros 11% 7% 23% 12% 10% 5% 33% 0%
1500-2000 euros 14% 10% 9% 9% 17% 14% 25% 0%
2000-3000 euros 10% 9% 14% 9% 12% 21% 25% 1%
3000-5000 euros 5% 11% 6% 13% 17% 18% 28% 2%

Plus de 5000 euros 8% 15% 15% 18% 3% 15% 21% 5%
Province
Anvers 10% 10% 8% 9% 11% 21% 27% 4%

Flandre occidentale 6% 9% 13% 12% 20% 11% 29% 0%
Flandre orientale 7% 11% 12% 14% 12% 14% 30% 0%

Limbourg 9% 7% 13% 11% 17% 16% 26% 1%
Brabant flamand 8% 12% 11% 12% 10% 17% 22% 8%

Total général 8,6% 9,9% 12,0% 11,1% 12,9% 16,6% 27,2% 1,7%

Intentions de vote Flandre Européennes



Intentions de vote Wallonie
Si les élections législatives fédérales avaient lieu dimanche prochain et si les candidats 
étaient les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?
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Intentions de vote Wallonie
Si les élections législatives fédérales avaient lieu dimanche prochain et si les candidats 
étaient les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Cluster PTB Ecolo PS DéFi Les Engagés MR Autres
Multiculturalistes 21% 32% 36% 2% 4% 0% 4%

Révoltés 28% 13% 27% 3% 16% 6% 8%
Centristes 1% 7% 25% 7% 33% 22% 5%

Sociaux-démocrates 12% 7% 52% 4% 15% 9% 2%
Apolitiques 25% 7% 32% 2% 17% 11% 7%

Libéraux 2% 0% 14% 2% 24% 58% 0%
Conservateurs 3% 1% 20% 4% 23% 44% 5%

Autoritaires 3% 2% 5% 9% 22% 45% 13%
Anti-système 36% 6% 10% 5% 7% 18% 19%

Nationaux-populaires 36% 3% 24% 2% 12% 14% 8%
Vote F19

CdH 5% 1% 11% 3% 65% 13% 4%
Défi 9% 4% 14% 41% 27% 0% 4%

Ecolo 4% 44% 14% 6% 17% 10% 5%
MR 2% 2% 4% 1% 13% 73% 6%
PTB 66% 1% 12% 1% 1% 8% 10%
PS 17% 3% 59% 1% 9% 10% 3%

Age
18-24 14% 8% 16% 3% 15% 30% 14%
25-34 20% 12% 18% 4% 11% 26% 8%
35-49 17% 8% 21% 1% 14% 29% 9%
50-64 19% 4% 27% 3% 20% 17% 10%
64-75 9% 7% 21% 3% 29% 20% 12%
75+ 12% 6% 32% 6% 27% 16% 1%

Total général 16,0% 8,0% 23,9% 4,0% 17,9% 23,0% 7,2%



Intentions de vote Wallonie
Si les élections législatives fédérales avaient lieu dimanche prochain et si les candidats 
étaient les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Genre PTB Ecolo PS DéFi Les Engagés MR Autres
H 17% 7% 20% 3% 19% 26% 8%
F 15% 9% 27% 5% 17% 20% 7%

CSP
Professions indépendantes 8% 5% 18% 2% 18% 44% 5%
Cadres, prof intellectuelles 

supérieures 7% 12% 15% 3% 16% 38% 8%

Professions intermédiaires 11% 15% 22% 7% 19% 19% 7%
Employés 18% 7% 18% 3% 18% 27% 10%
Ouvriers 26% 4% 26% 0% 14% 23% 7%
Retraités 12% 7% 26% 5% 25% 17% 8%

Autres inactifs 18% 9% 23% 0% 11% 33% 6%
Revenus

Moins de 1000 euros 21% 9% 14% 2% 19% 30% 5%
1000-1500 euros 32% 10% 15% 0% 6% 19% 17%
1500-2000 euros 22% 8% 28% 2% 12% 21% 7%
2000-3000 euros 16% 5% 22% 4% 22% 22% 9%
3000-5000 euros 8% 9% 23% 3% 19% 32% 6%

Plus de 5000 euros 8% 11% 11% 4% 24% 34% 8%
Province

Brabant wallon 6% 7% 16% 6% 20% 41% 4%
Hainaut 18% 6% 28% 6% 16% 19% 7%

Liège 17% 9% 25% 2% 16% 22% 9%
Luxembourg 21% 7% 13% 2% 25% 29% 3%

Namur 17% 10% 26% 3% 19% 16% 9%
Total général 16,0% 8,0% 23,9% 4,0% 17,9% 23,0% 7,2%



Intentions de vote Wallonie Européennes
Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain et si les candidats étaient 
les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?
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Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain et si les candidats étaient 
les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Cluster PTB Ecolo PS DéFi Les Engagés MR Autres
Multiculturalistes 23% 40% 29% 1% 2% 1% 4%

Révoltés 30% 19% 23% 7% 16% 7% 0%
Centristes 4% 20% 26% 6% 22% 21% 1%

Sociaux-démocrates 12% 7% 57% 1% 13% 10% 0%
Apolitiques 23% 6% 33% 3% 22% 12% 1%

Libéraux 1% 5% 12% 0% 26% 55% 1%
Conservateurs 3% 6% 15% 5% 19% 53% 0%

Autoritaires 4% 1% 13% 10% 16% 56% 0%
Anti-système 41% 2% 10% 4% 10% 26% 7%

Nationaux-populaires 39% 4% 19% 2% 20% 14% 3%
Vote E19

CdH 4% 1% 14% 2% 69% 10% 0%
Défi 0% 18% 5% 40% 27% 8% 3%

Ecolo 6% 57% 8% 3% 12% 12% 3%
MR 4% 2% 6% 2% 10% 76% 1%
PTB 83% 1% 7% 1% 1% 6% 2%
PS 10% 5% 66% 1% 10% 7% 1%

Age
18-24 15% 16% 13% 2% 16% 35% 3%
25-34 19% 16% 19% 5% 12% 27% 2%
35-49 18% 14% 22% 3% 12% 29% 2%
50-64 18% 9% 28% 3% 18% 20% 3%
64-75 11% 9% 28% 3% 22% 24% 3%
75+ 8% 14% 30% 6% 23% 20% 0%

Total général 16,9% 12,0% 23,8% 4,0% 16,6% 24,9% 1,8%

Intentions de vote Wallonie Européennes



Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain et si les candidats étaient 
les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Genre PTB Ecolo PS DéFi Les Engagés MR Autres
H 17% 12% 23% 4% 15% 28% 1%
F 17% 12% 25% 4% 18% 22% 2%

CSP
Professions indépendantes 9% 7% 24% 1% 8% 52% 0%
Cadres, prof intellectuelles 

supérieures 9% 16% 20% 2% 11% 41% 1%

Professions intermédiaires 18% 22% 21% 2% 16% 20% 1%
Employés 19% 11% 15% 5% 20% 27% 2%
Ouvriers 39% 7% 21% 4% 11% 14% 4%
Retraités 12% 12% 29% 4% 21% 21% 1%

Autres inactifs 23% 12% 22% 2% 11% 25% 6%
Revenus

Moins de 1000 euros 16% 11% 24% 0% 19% 28% 2%
1000-1500 euros 25% 13% 20% 5% 5% 25% 8%
1500-2000 euros 18% 13% 26% 3% 14% 22% 4%
2000-3000 euros 19% 11% 25% 5% 18% 21% 1%
3000-5000 euros 9% 14% 24% 2% 16% 35% 0%

Plus de 5000 euros 7% 19% 15% 7% 16% 37% 0%
Province

Brabant wallon 7% 12% 23% 5% 18% 35% 0%
Hainaut 21% 8% 29% 5% 12% 22% 3%

Liège 20% 12% 21% 2% 20% 21% 4%
Luxembourg 19% 9% 14% 2% 24% 30% 2%

Namur 18% 18% 24% 2% 17% 21% 0%
Total général 16,9% 12,0% 23,8% 4,0% 16,6% 24,9% 1,8%

Intentions de vote Wallonie Européennes



Intentions de vote Bruxelles
Si les élections législatives fédérales avaient lieu dimanche prochain et si les candidats 
étaient les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?
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Intentions de vote Bruxelles
Si les élections législatives fédérales avaient lieu dimanche prochain et si les candidats 
étaient les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Cluster PTB Ecolo PS DéFi Les Engagés MR N-VA CDV Groen Vooruit Open Vld Vlaams Belang Autres
Multiculturalistes 32% 39% 19% 2% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 3%

Révoltés 60% 10% 19% 5% 0% 2% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Centristes 0% 5% 33% 14% 17% 23% 0% 3% 5% 0% 0% 0% 0%

Sociaux-démocrates 27% 4% 30% 1% 5% 23% 1% 0% 0% 7% 0% 0% 0%
Apolitiques 23% 4% 17% 11% 16% 15% 3% 0% 6% 0% 0% 3% 2%

Libéraux 0% 13% 7% 6% 5% 48% 9% 2% 0% 2% 7% 0% 0%
Conservateurs 2% 8% 4% 9% 10% 47% 3% 3% 0% 0% 3% 0% 11%

Autoritaires 3% 2% 2% 10% 11% 42% 7% 0% 0% 4% 2% 9% 9%
Anti-système 55% 0% 0% 1% 0% 5% 7% 0% 0% 0% 0% 27% 6%

Nationaux-populaires 54% 0% 13% 0% 1% 25% 0% 0% 0% 0% 0% 7% 0%
Vote F19

CdH 0% 5% 0% 0% 82% 5% 0% 7% 0% 0% 0% 0% 1%
Défi 4% 15% 11% 45% 0% 5% 0% 0% 8% 4% 0% 0% 9%

Ecolo 17% 35% 8% 3% 10% 17% 3% 0% 4% 0% 0% 0% 2%
MR 1% 12% 2% 1% 4% 68% 5% 0% 2% 0% 2% 2% 1%
PTB 72% 3% 1% 6% 0% 8% 0% 0% 4% 0% 0% 5% 0%
PS 24% 0% 62% 7% 2% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 2% 0%

Age
18-24 27% 17% 12% 0% 6% 27% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 8%
25-34 36% 12% 7% 15% 0% 12% 4% 0% 1% 0% 1% 5% 7%
35-49 10% 7% 24% 2% 19% 24% 1% 0% 5% 0% 0% 6% 1%
50-64 18% 16% 20% 6% 1% 34% 3% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
64-75 22% 9% 0% 22% 11% 18% 4% 5% 0% 0% 0% 8% 2%
75+ 7% 17% 8% 5% 3% 24% 12% 0% 8% 4% 0% 11% 1%

Total général 19,8% 11,6% 15,0% 7,0% 7,8% 22,9% 3,4% 0,9% 2,4% 1,2% 1,3% 3,5% 3,2%



Intentions de vote Bruxelles
Si les élections législatives fédérales avaient lieu dimanche prochain et si les candidats 
étaient les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Genre PTB Ecolo PS DéFi Les Engagés MR N-VA CDV Groen Vooruit Open Vld Vlaams Belang Autres
H 20% 11% 15% 9% 7% 23% 4% 0% 3% 0% 1% 4% 3%
F 20% 12% 15% 5% 8% 23% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 3%

CSP
Professions indépendantes 1% 23% 12% 0% 6% 42% 1% 4% 9% 0% 0% 0% 1%
Cadres, prof intellectuelles 

supérieures 11% 16% 24% 2% 2% 29% 4% 0% 4% 0% 0% 3% 4%

Professions intermédiaires 28% 20% 22% 10% 1% 15% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 3%
Employés 19% 14% 10% 7% 14% 22% 2% 0% 0% 0% 0% 9% 3%
Ouvriers 59% 6% 0% 0% 5% 3% 10% 0% 4% 0% 0% 6% 6%
Retraités 13% 8% 16% 18% 6% 16% 12% 0% 0% 3% 0% 4% 3%

Autres inactifs 28% 7% 6% 5% 6% 32% 2% 0% 6% 0% 2% 1% 5%
Revenus

Moins de 1000 euros 20% 18% 14% 23% 0% 7% 0% 0% 6% 0% 0% 7% 5%
1000-1500 euros 31% 2% 5% 0% 8% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 14% 6%
1500-2000 euros 28% 9% 16% 16% 3% 5% 12% 0% 1% 0% 2% 4% 4%
2000-3000 euros 26% 16% 13% 0% 9% 17% 4% 8% 3% 0% 0% 4% 1%
3000-5000 euros 3% 13% 16% 5% 7% 43% 0% 0% 5% 2% 0% 1% 4%

Plus de 5000 euros 4% 17% 11% 26% 2% 34% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 2%
Total général 19,8% 11,6% 15,0% 7,0% 7,8% 22,9% 3,4% 0,9% 2,4% 1,2% 1,3% 3,5% 3,2%



Intentions de vote Bruxelles Européennes
Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain et si les candidats étaient 
les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?
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Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain et si les candidats étaient 
les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Cluster PTB Ecolo PS DéFi Les Engagés MR N-VA CDV Groen Vooruit Open Vld Vlaams Belang Autres
Multiculturalistes 25% 43% 24% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 8%

Révoltés 62% 17% 6% 10% 0% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Centristes 0% 13% 25% 9% 18% 20% 0% 4% 9% 0% 1% 0% 0%

Sociaux-démocrates 19% 7% 28% 8% 1% 21% 0% 0% 8% 0% 0% 0% 8%
Apolitiques 41% 12% 17% 1% 10% 5% 0% 1% 2% 8% 1% 4% 0%

Libéraux 0% 8% 0% 5% 6% 64% 10% 3% 0% 0% 5% 0% 0%
Conservateurs 1% 11% 9% 0% 9% 62% 1% 2% 0% 0% 5% 1% 0%

Autoritaires 0% 0% 5% 13% 16% 42% 12% 0% 2% 2% 2% 7% 0%
Anti-système 47% 0% 11% 6% 1% 12% 7% 0% 0% 0% 0% 16% 0%

Nationaux-populaires 52% 0% 36% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 0%
Vote E19

CdH 0% 6% 3% 14% 61% 0% 0% 9% 7% 0% 0% 0% 0%
Défi 28% 4% 10% 35% 0% 4% 0% 0% 0% 15% 2% 3% 0%

Ecolo 17% 42% 11% 2% 2% 15% 0% 0% 7% 0% 0% 0% 3%
MR 4% 4% 1% 3% 19% 62% 5% 0% 0% 0% 1% 1% 0%
PTB 65% 12% 6% 0% 0% 6% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 7%
PS 20% 6% 54% 3% 0% 14% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0%

Age
18-24 30% 19% 10% 5% 5% 21% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 9%
25-34 40% 13% 19% 0% 1% 14% 0% 0% 4% 2% 2% 4% 0%
35-49 10% 20% 25% 4% 3% 23% 2% 0% 10% 0% 0% 2% 0%
50-64 14% 16% 23% 7% 9% 20% 5% 0% 0% 0% 0% 4% 2%
64-75 22% 6% 2% 19% 14% 21% 8% 0% 0% 0% 1% 7% 0%
75+ 18% 11% 12% 0% 0% 30% 9% 1% 2% 10% 0% 5% 1%

Total général 20,2% 14,5% 15,5% 5,7% 7,4% 22,4% 3,4% 1,0% 2,3% 1,3% 1,3% 3,1% 1,9%

Intentions de vote Bruxelles Européennes



Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain et si les candidats étaient 
les suivants, pour qui seriez-vous le plus susceptible de voter ?

Genre PTB Ecolo PS DéFi Les Engagés MR N-VA CDV Groen Vooruit Open Vld Vlaams Belang Autres
H 21% 16% 14% 4% 5% 27% 4% 0% 1% 2% 1% 3% 1%
F 19% 13% 17% 7% 10% 18% 3% 2% 3% 1% 2% 3% 3%

CSP
Professions indépendantes 2% 24% 17% 0% 0% 32% 11% 10% 0% 0% 0% 4% 0%
Cadres, prof intellectuelles 

supérieures 9% 13% 29% 4% 0% 33% 5% 0% 0% 6% 0% 0% 0%

Professions intermédiaires 34% 17% 17% 7% 1% 9% 0% 0% 0% 0% 1% 5% 9%
Employés 27% 14% 16% 3% 2% 20% 0% 0% 0% 8% 0% 6% 3%
Ouvriers 65% 4% 14% 0% 0% 1% 14% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Retraités 20% 8% 6% 9% 7% 23% 9% 6% 2% 3% 1% 7% 1%

Autres inactifs 18% 13% 10% 9% 14% 23% 0% 0% 13% 0% 0% 0% 0%
Revenus

Moins de 1000 euros 17% 21% 5% 12% 5% 18% 0% 0% 11% 0% 2% 9% 0%
1000-1500 euros 21% 6% 9% 7% 2% 33% 4% 0% 0% 5% 0% 13% 0%
1500-2000 euros 22% 16% 12% 15% 1% 14% 10% 0% 0% 0% 0% 1% 8%
2000-3000 euros 34% 19% 16% 2% 5% 14% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 3%
3000-5000 euros 15% 15% 24% 0% 10% 27% 1% 0% 1% 5% 1% 0% 0%

Plus de 5000 euros 2% 16% 8% 13% 0% 53% 7% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Total général 20,2% 14,5% 15,5% 5,7% 7,4% 22,4% 3,4% 1,0% 2,3% 1,3% 1,3% 3,1% 1,9%

Intentions de vote Bruxelles Européennes



Récapitulatif
Projection sièges élections fédérales sur l’ensemble de la Belgique

Ensemble Belgique Sièges Fédérales

PTB/PvdA 20

Ecolo 4

Groen 5

PS 18

Vooruit 11

DéFi 1

Les Engagés 10

CD&V 10

Open Vld 7

MR 18

N-VA 20

Vlaams Belang 26

Autres 0



Certitude de vote – Belgique francophone
Certitude de choix (Elections fédérales)

76%

24%

Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis

Cluster Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis

Multiculturalistes 72% 28%
Révoltés 69% 31%

Centristes 77% 23%
Sociaux-démocrates 84% 16%

Apolitiques 71% 29%
Libéraux 78% 22%

Conservateurs 77% 23%
Autoritaires 78% 22%

Anti-système 88% 12%

Nationaux-populaires 73% 27%

Total général 76% 24%

ITV Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis

PTB 82% 18%

Ecolo 60% 40%

PS 76% 24%

DéFi 79% 21%

Les Engagés 70% 30%

MR 81% 19%

Total général 76% 24%



Certitude de vote – Belgique francophone
Certitude de choix (Elections européennes)

78%

22%

Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis

Cluster Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis
Multiculturalistes 73% 27%

Révoltés 71% 29%
Centristes 75% 25%

Sociaux-démocrates 88% 12%
Apolitiques 70% 30%

Libéraux 78% 22%
Conservateurs 84% 16%

Autoritaires 86% 14%
Anti-système 86% 14%

Nationaux-populaires 74% 26%
Total général 78% 22%

ITV Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis

PTB 77% 23%

Ecolo 69% 31%

PS 76% 24%

DéFi 76% 24%

Les Engagés 72% 28%

MR 86% 14%

Total général 78% 22%



Certitude de vote – Flandre
Certitude de choix (Elections fédérales)

76%

24%

Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis

Cluster Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis
Multiculturalistes 70% 30%

Modérés 76% 24%
Humanistes 76% 24%

Libéraux 75% 25%
Apolitiques 83% 17%
Réfractaires 81% 19%

Conservateurs 64% 36%
Anti-Assistanat 54% 46%

Nationaux-populaires 92% 8%
Identitaires 81% 19%

Total général 76% 24%

ITV Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis

PvdA 88% 12%

Groen 77% 23%

Vooruit 74% 26%

Open Vld 68% 32%

CD&V 82% 18%

N-VA 66% 34%

Vlaams Belang 81% 19%

Total général 76% 24%



Certitude de vote – Flandre
Certitude de choix (Elections européennes)

79%

21%

Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis

Cluster Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis
Multiculturalistes 69% 31%

Modérés 78% 22%
Humanistes 82% 18%

Libéraux 80% 20%
Apolitiques 80% 20%
Réfractaires 88% 12%

Conservateurs 77% 23%
Anti-Assistanat 58% 42%

Nationaux-populaires 92% 8%
Identitaires 86% 14%

Total général 79% 21%

ITV Je suis certain de mon choix Je peux encore changer d’avis
PvdA 76% 24%
Groen 72% 28%

Vooruit 75% 25%
Open Vld 73% 27%

CD&V 86% 14%
N-VA 68% 32%

Vlaams Belang 85% 15%
Total général 79% 21%



Campagne – Belgique francophone
A vos yeux, quel est le parti qui réalise la meilleure campagne électorale ?

1%

2%

3%

7%

11%

15%

25%

36%

DéFi

Ecolo

Chez nous

PS

PTB

MR

Les Engagés

Aucun

Cluster PTB Ecolo PS DéFi Les Engagés MR Chez nous Aucun

Multiculturalistes 15% 3% 12% 1% 18% 6% 0% 44%

Révoltés 22% 3% 13% 1% 21% 4% 0% 36%

Centristes 3% 1% 4% 0% 50% 11% 0% 32%

Sociaux-démocrates 17% 3% 9% 0% 20% 9% 10% 32%

Apolitiques 10% 4% 13% 0% 27% 6% 0% 40%

Libéraux 2% 0% 0% 0% 31% 50% 0% 18%

Conservateurs 1% 0% 7% 0% 37% 13% 11% 31%

Autoritaires 0% 0% 2% 1% 15% 34% 9% 39%

Anti-système 17% 0% 1% 3% 13% 15% 14% 38%

Nationaux-populaires 22% 0% 4% 0% 17% 10% 5% 42%

Total général 11% 2% 7% 1% 25% 15% 3% 36%



Campagne – Flandre
A vos yeux, quel est le parti qui réalise la meilleure campagne électorale ?

2%

3%

5%

6%

8%

9%

21%

45%

Open Vld

Groen

CD&V

Vooruit

PvdA

N-VA

Vlaams Belang

Aucun

Cluster PvdA Groen Vooruit Open Vld CD&V N-VA Vlaams Belang Aucun

Multiculturalistes 26% 4% 9% 2% 11% 7% 0% 41%

Révoltés 7% 14% 10% 7% 9% 3% 4% 46%

Centristes 6% 0% 4% 1% 7% 9% 9% 64%

Sociaux-démocrates 5% 0% 11% 0% 5% 13% 20% 46%

Apolitiques 18% 0% 8% 0% 5% 6% 19% 44%

Libéraux 0% 0% 3% 0% 0% 0% 47% 50%

Conservateurs 3% 0% 2% 0% 0% 17% 35% 43%

Autoritaires 2% 0% 1% 0% 7% 31% 23% 37%

Anti-système 5% 0% 6% 0% 2% 8% 32% 47%

Nationaux-populaires 4% 0% 2% 2% 0% 3% 72% 18%

Total général 8% 3% 6% 2% 5% 9% 21% 45%



contact@cluster17.com
jean-yves.dormagen@cluster17.com
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